Подготовка зубопротезированию.
1. Не позднее, чем за час до посещения врача-стоматолога почистить зубы с использованием зубной пасты, щётки, зубной нити, почистить съёмные протезы. После чего воздержаться от еды, курения.
2. Накануне и в день посещения воздержаться от употребления лука, чеснока, алкогольных напитков, включая пиво.

Уход за съёмным протезом.
Протез днём и ночью может находиться в ротовой полости (современные материалы это позволяют). Чистить протез необходимо не реже двух раз в день после еды, зубной щёткой с пастой, ополаскивать в тёплой проточной воде. Чистить свои зубы нужно ОТДЕЛЬНО!
Показателем хорошего ухода является отсутствие пищи и налёта на протезе. Чтобы удалить пигментные пятна от кофе, сигарет и т.п. нужно обратиться к специалисту. Зубной техник восстановит необходимую полировку и блеск. Дополнительно можно использовать специальные чистящие средства, которые можно приобрести в аптеке. 

Для фиксации съёмных протезов можно воспользоваться кремом «КОРЕГА», «ПРОТЕФИКС» или другим кремом, продающимся в аптеке.

В случае возникновения трещин, переломов и т.п. – обратитесь к специалисту, НЕ ПЫТАЙТЕСЬ ПОЧИНИТЬ ПРОТЕЗ САМОСТОЯТЕЛЬНО. Скорее всего, это его испортит.
Не рекомендуется делать перерывы в ношении протеза более 10-15 дней, т.к. это может привести к появлению первоначальных неприятных ощущений, может затруднить установку протеза точно на место. Если протезом не пользоваться более месяца, как правило, он становится не годным и требуется изготовление нового. 
Срок службы протеза будет во многом зависеть от ухода
и соблюдения рекомендаций Вашего врача.
